2012年度“西南科技大学继续教育研究与发展基金”
规划目录
一、教育技术与课程教学
1.泛在学习资源开发与技术创新
泛在学习资源主要指经过结构化的教学设计，充分利用和发挥信息技术的优势，以满足学习者在任何时间、任何地点、采取多种便捷的方式均能开展学习活动和学习交流需求的教学资源。这类研究主要针对资源的建设手段、设计方法和技术开发等方面进行应用性研究。
※探游式教学资源的设计与开发
研究工作主要依据探游式教学设计原则，进行专业教学资源的整体设计和开发。
※模块化教学资源的设计与开发
模块化的教学资源是通过教学设计和媒体技术手段，将教学资源相对完整的进行分解和加工，开发出便于学习者充分利用多种便捷工具灵活开展学习活动的教学资源。
2.远程学习支持与服务手段提升研究
主要在远程学习支持与服务的技术手段方面进行开发研究。
※虚拟现实技术在远程教学导航中的应用
采用虚拟现实技术进行引导远程学习者实施学习活动的交互系统开发。
※继续教育培训管理信息系统的设计与开发
针对西南科技大学继续教育培训项目、资源、学习者等信息的管理工作，进行的专门化网络信息系统开发。
3.提高远程教学交互实效的教学教法研究
在客观分析远程教学的特点、成人学习者需求和学习现状的基础上，从教学教法、教学实施控制等方面，以教学实施者的角度，进行提高教学交互实效的具体教学方式、方法研究。
二、教育管理与教育经济
1.普通高等学校继续教育质量体系研究
从继续教育的内涵建设出发，针对继续教育应用型人才培养的特点，就教与学的交互实效、学校优势和社会需求、学校面向社会开展继续教育服务的能力建设等方面进行研究。
2.高等学校继续教育示范基地的创新性建设途径研究
结合西南科技大学实际，研究具有西南科技大学优势和特色的高等教育示范基地建设新途径和新方法。
注：西南科技大学已对全面启动高等学校继续教育示范基地建设工作进行了总体研究和规划，研究者应从具体的某一个或某几个方面进行具有创新性和应用性的研究和实践。
3.普通高等学校继续教育培训实施途径研究
结合全国教育工作会议和国家中长期教育改革和发展规划纲要（2010-2020年）精神，从体制、机制、手段和实施策略等多个方面，对普通高等学校继续教育培训体系的建设与实施途径进行创新性的深入研究。
※校外助学机构与高等学校开展继续教育培训项目合作的途径研究
着重就高等学校与校外合作办学机构利用远程教育手段，开展非学历教育培训合作的机制、具体项目的实施途径等进行可行性研究。
4.终身学习“立交桥”构建机制研究
 终身学习“立交桥”是促进各级各类教育纵向衔接、横向沟通的重要保证。研究工作主要结合国家建立继续教育学分积累与转换（学分银行）制度、实现不同类型学习成果互认和衔接的改革与发展方向，开展构建机制和实施措施的具体研究。
5．国内、外继续教育比较研究
对国内、外教育机构开展的优势继续教育服务项目的成功经验，进行科学、系统的比较研究。
6.西南科技大学继续教育发展经验总结研究
从多个角度对西南科技大学成人教育、自学考试、网络教育、非学历教育培训的发展经验进行总结和凝练。
7.远程与继续教育过程性考核（评价）模式研究
着重从教学、教务管理的角度，研究远程与继续教育过程性考核（评价）的模式和具体实施策略。
8.远程学习者学习过程的支持服务体系研究
主要从教学设计、教学管理、信息传递等方面，通过实证研究，探索在远程教学过程中的学术性支持、非学术性支持、情感性支持服务体系构建范式。
※ 校外学习中心（站点）开展学习支持服务的模式研究
9.毕/结业学生继续教育跟踪服务机制研究
主要研究如何发挥高等学校和联合办学单位的优势，建立对学校毕/结业进行多元化继续教育服务的长效机制。
10.校外学习中心（站点）实验、实习基地共建模式研究
主要研究校外学习中心（站点）利用本单位资源和外部协作机构资源共同建立学习者实验、实习基地，并开展实验、实习教学活动的模式。
三、其他
申报人结合西南科技大学远程与继续教育发展需求，在教学与管理实践中有代表性的、有理论与实践价值的研究课题。
注：申报者可根据规划目录所列的13个选题方向自由拟订相关研究课题，或另行申报符合规划目录“三”所示条件的课题。其中：选题方向中带“※”的课题为专项课题，申报者不得更改课题名称和内容进行申报。
