2014年度“西南科技大学继续教育研究与发展基金”
规划目录
一、教育技术与远程教学
1.泛在学习资源开发与技术创新
泛在学习资源主要指经过结构化的教学设计，充分利用和发挥信息技术的优势，以满足学习者在任何时间、任何地点、采取多种便捷的方式均能开展学习活动和学习交流需求的教学资源。这类研究主要针对资源的建设手段、设计方法和技术开发等方面进行应用性研究。
※支持跨平台应用的“富媒体”教学资源开发
支持跨平台应用的“富媒体”教学资源是能够满足在PC、多种移动终端等设备上无障碍使用，能有效整合音频、视频、动画、交互工具的教学资源。研究工作主要围绕具体的继续教育教学内容开发具有实际应用价值的教学资源。

※探游式教学资源的设计与开发
研究工作主要依据探游式教学设计原则，进行专业教学资源的整体设计和开发。
※微课程的开发策略研究

微课程是运用建构主义方法化成的、以在线学习或移动学习为目的的实际教学内容。研究工作以远程教学需求为导向，通过试验性的微课程开发工作，探索并形成高效率开发微课程的教学设计策略和技术方案。

※模块化视频教学资源的设计与开发
模块化视频教学资源是通过教学设计和媒体技术手段，将系统化的教学资源相对完整地进行分解和加工，开发出便于学习者充分利用多种便捷工具灵活开展学习活动的视频教学资源。
2.远程学习支持与服务手段提升研究
研究工作主要是针对远程学习支持与服务的技术手段方面进行研究和软件开发。
※网上教学资源分析系统的开发
研究工作主要是研究和开发能够对现有多种网上教学资源利用情况进行智能统计和分析的软件系统。
※远程教学考核系统的设计与开发
研究工作主要开发适合多学科远程教学中的过程性考核和终结性考核软件系统。

※多终端教学资源发布策略研究

研究工作主要侧重通过差别化的高效资源发布手段，将现有的多媒体教学资源移植到多种普及率高的电子终端设备中，实现便捷的教学交互。

3.提高远程教学交互实效的教学教法研究
在客观分析远程教学的特点、成人学习者需求和学习现状的基础上，从教学教法、教学实施控制等方面，以教学实施者的角度，进行提高教学交互实效的具体教学方式、方法创新研究。开展此类研究，需要突出创新性、可推广性和实用性。
二、教育管理与教育经济
4.继续教育品牌建设机制研究

继续教育品牌建设涉及继续教育办学机构的服务体系建设、质量控制体系建设、学历继续教育专业和非学历继续教育培训项目建设、教学资源建设、综合平台建设、形象建设等多个方面。研究工作着重从继续教育品牌建设的多重机制研究入手，对高等学校继续教育品牌建设的方法、手段、途径和具体措施等进行深入探讨和可行性研究。

5.继续教育学习成果积累与转换模式研究
终身学习“立交桥”是促进各级各类教育纵向衔接、横向沟通的重要保证。研究工作主要结合建立多种继续教育学分积累与转换（学分银行）制度、实现不同类型学习成果互认和衔接的改革与发展方向，开展运行机制、实施措施、立交和转换方式的具体研究和探索。

※普通高校非学历教育与学历教育的互通研究

※高等教育自学考试专、本科衔接教育模式的研究
6.高等学校继续教育培训实施途径研究
结合全国教育工作会议和国家中长期教育改革和发展规划纲要（2010-2020年）精神，从体制、机制、手段和实施策略等多个方面，对普通高等学校高效率开展继续教育培训的实施途径进行创新性的深入研究。
※校外助学机构与高等学校开展继续教育培训项目合作的途径研究
着重就高等学校与校外合作办学机构利用远程教育手段，开展非学历教育培训合作的机制、具体项目的实施途径等方面进行可行性论证或实证研究。

※普通高校非学历教育管理体制的创新研究
※普通高校非学历教育培训项目的设计与开发策略探究
※高校参与地方、行业非学历教育的策略和方法研究

7．继续教育发展史研究
对国内、外教育机构开展优势继续教育服务项目的成功经验，进行科学、系统的研究。
8.继续教育成本控量分析
研究工作着重通过量化研究，分析继续教育各环节的成本构成和变量因素，为推进集约高效的继续教育服务工作提供依据。
9.远程学习者学习过程的支持服务体系研究
主要从教学设计、教学管理、信息传递等方面，通过实证研究，探索在远程教学过程中的学术性支持、非学术性支持、情感性支持服务体系构建范式。
※ 校外学习中心（站点）开展学习支持服务的创新模式研究

※ 高等教育自学考试助学模式的创新研究
10.毕/结业学生继续教育跟踪服务机制研究
主要研究如何发挥高等学校和联合办学单位的优势，建立对学校毕/结业进行多元化继续教育服务的长效机制。
11.校外学习中心（站点）实验、实习基地共建模式研究
主要研究校外学习中心（站点）利用本单位资源和外部协作机构资源共同建立学习者实验、实习基地，并开展实验、实习教学活动的模式。

12.提升继续教育学习者综合能力的人才培养模式研究

随着经济、社会的发展，社会和公众对继续教育服务的需求不仅集中在解决社会公众的学历提升和专业理论知识提高等方面，在学习者综合能力和素养提升等方面的需求也正日益提高。从提高继续教育学习者综合能力的角度实施教学模式的改革与创新是当下完善继续教育功能，促进继续教育事业长足发展的迫切需求。
※校外助学机构提升继续教育学习者综合能力的助学模式研究
三、其他
申报人结合西南科技大学远程与继续教育发展需求，在教学与管理实践中有代表性的、有理论与实践价值的研究课题。
注：申报者可根据规划目录所列的12个选题方向自由拟订相关研究课题，或另行申报符合规划目录“三”所示条件的课题。其中：选题方向中带“※”的课题为专项课题，申报者不得更改课题名称和内容进行申报。
